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Parlamentul României

INTERPELARE

Adresată: Domnului Ludovic Orban, Prim Ministru
Domnului Vasile-Florin Cîțu, Ministrul Finanțelor Publice

De către doamna senator Emilia Arcan
Circumscripția electorală nr. 29, Neamț
Ședința Senatului României din data de: 18.05.2020
Obiectul Interpelării: Guvernare pe contrasens

Domnule Prim Ministru,

Exact atunci cand ne-am aștepta ca lucrurile să evolueze în direcția bună, 
avem surpriza că, dimpotrivă, ele se agravează. In zilele pandemiei am fost 
martorii și participanții unui amplu proces de utilizare a telmologiei informației și 
comunicării, a digitalizării și on- line-ului în cele mai diferite sfere ale vieții de 
fiecare zi. De departe, exemplul cel mai amplu este învățământul la distanță.

Dacă toate școlile și toți elevii ar fi fost dotați și pregătiți cu cele necesare, 
am fi asistat la o rezolvare mult mai cuprinzătoare a predării și învățării materiilor 
școlare, a promovării examenelor planificate. Chiar dacă noile metode au și lipsuri, 
constatăm că, iată, se poate suplini o situație de forță majoră.

La polul opus, un exemplu negativ privind rămânerea în urmă a 
informatizării ne este furnizat de administrația publică și mă refer aici, în mod 
deosebit, la Ministerul Finanțelor și la structura Agenției Naționale de 
Administrare Fiscală. De ani de zile vorbim de informatizarea acestei agenții, s-au 
tocat milioane de euro pe proiecte de modernizare și îmbunătățire a interacțiunii 
contribuabililor cu serviciile acesteia și suntem tot în situația de a nu reuși să 
colectăm sumele planificate la buget; încă ne plângem că statul este furat cu peste 
30% din TVA-ul datorat. Cand vorbesc de o guvernare pe contrasens am în vedere 
acest fapt deosebit de important și de actual - avem nevoie de bani la buget, pentru 
că avem de tăcut cheltuieli mari și pentru că avem deficit bugetar iar guvernul și 
ministrul de finanțe în loc să se ocupe de rezolvarea acestor probleme practice ne 
dau, cu aplomb de mari specialiști, fie sfaturi elementare - să ne spălăm pe maini, 



sâ ne încuiem în casă, să ne dăm singuri bilet de învoire în oraș, fie ne amenință și 
ne execută cu amenzi stupide.

Acestea fiind zise, vă solicit domnule Premier, să mă informați cu măsurile 
pe care le veți întreprinde pentru a colecta sumele planificate la bugetele de stat 
pentru acest an, în principal TVA-ul și cu măsurile de eficientizare a activității 
ANAF. Lăsați Parlamentul să legifereze, lăsați CCR și Avocatul Poporului să-și 
îndeplinească funcțiile în sistemul instituțional democratic și al statului de drept, 
lăsați Covichil pe seama specialiștilor și a medicilor; dumneavoastră ocupați-vă de 
guvernare pe sensul de mers.

In conformitate cu articolul 112 din Constituția Roaniei și art. 173 (3) din 
Regulamentul Senatului, aștept răspunsul dumneavoastră în scris la Senatul 
Romaniei, cu speranța că veți înțelege, într-un tarziu, necesitatea comunicării și 
cooperării loiale dintre Parlament și Guvern.

Senator,
Emilia Arcan


